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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

betreffende de verlenging van de “statuten” 
van de werknemers en werkneemsters 
uit de cultuursector en de te nemen 
maatregelen om rekening te houden 

met de problemen ingevolge 
de gezondheidscrisis

(ingediend door de dames Marie-Colline Leroy 
en Evita Willaert)

relative au renouvellement 
des “statuts” des travailleurs et travailleuses 

du secteur de la culture et
aux mesures visant à tenir compte 

des diffi cultés liées 
à la crise sanitaire

(déposée par Mmes Marie-Colline Leroy 
et Evita Willaert)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel van resolutie verzoekt de federale rege-
ring de “statuten” van de werknemers en werkneem-
sters uit de cultuursector automatisch te verlengen en 
maatregelen te nemen om de problemen ingevolge de 
gezondheidscrisis te ondervangen.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de résolution demande au 
gouvernement fédéral de renouveler automatiquement 
les “statuts” des travailleurs et travailleuses du secteur 
de la culture et d’adopter des mesures visant à tenir 
compte des difficultés liées à la crise sanitaire.

Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op artikel 116, §§ 5 en 5bis, van het koninklijk 
besluit van 25 november 1991 houdende de werkloos-
heidsreglementering, ingevolge waarvan de werknemers 
en werkneemsters uit de cultuursector drie artistieke 
prestaties over een referteperiode van twaalf maanden 
moeten aantonen om hun “statuut” te verlengen en aldus 
vervangingsinkomens te ontvangen wanneer zij geen 
arbeidsovereenkomst hebben gesloten;

B. gelet op artikel 4 van de wet van 15 juli 2020 tot 
verbetering van de toestand van de werknemers in de 
culturele sector, dat bepaalt dat de referteperiodes van 
respectievelijk twaalf en achttien maanden, als bedoeld 
in artikel 116, §§ 5 en 5bis, van het koninklijk besluit van 
25 november 1991 houdende de werkloosheidsregle-
mentering, worden opgeschort van 13 maart 2020 tot 
en met 30 juni 2021;

C. overwegende dat de in het raam van de wet van 
15 juli 2020 genomen maatregelen niet langer van toe-
passing zullen zijn na 30 juni 2021;

D. overwegende dat de gezondheidstoestand vanaf 
1 juli 2021 nog complexer zal zijn en dat zich, in ver-
gelijking met de periode vóór 19 maart 2020, minder 
kansen zullen aandienen om drie arbeidsovereenkom-
sten te sluiten;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. ten teken van steun aan de werknemers en werk-
neemsters uit de cultuursector, garanties te verstrekken 
en duidelijke oplossingen aan te reiken waarbij rekening 
wordt gehouden met de huidige en de toekomstige 
gezondheidstoestand;

2. werk te maken van een automatische verlenging 
van de “statuten” vanaf 1 juli 2021, volgens deze nadere 
voorwaarden:

a) een nieuwe referteperiode van twaalf maanden gaat 
op 1 juli 2021 in voor de werknemers en werkneemsters 
van wie de laatste referteperiode initieel zou eindigen 
tussen 19 maart 2020 en 30 juni 2021;

b) de werknemers en werkneemsters van wie een 
nieuwe referteperiode was ingegaan minder dan twaalf 
maanden vóór 19 maart 2020, beëindigen hun verlen-
gingstermijn vanaf 1 juli 2021;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant l’article 116, §§ 5 et 5bis, de l’arrêté 
royal du 25 novembre 1991 portant réglementation du 
chômage qui dispose que les travailleurs et travailleuses 
du secteur culturel doivent fournir la preuve de trois 
prestations artistiques sur une période de référence 
de douze mois pour renouveler leur “statut” et ainsi 
bénéficier de revenus de remplacements lorsqu’ils ne 
sont pas sous contrat de travail;

B. considérant l’article 4 de la loi du 15 juillet 2020 
améliorant la situation des travailleurs du secteur culturel 
qui dispose que les périodes de référence de respective-
ment douze et dix-huit mois, visées aux paragraphes 5 
et 5bis de l’article 116 de l’arrêté royal du 25 novembre 
1991 portant réglementation du chômage, sont suspen-
dues pendant la période du 13 mars 2020 au 30 juin 
2021 inclus;

C. considérant qu’après le 30 juin 2021, les mesures 
prises dans le cadre de la loi du 15 juillet 2020 ne seront 
plus d’application;

D. considérant qu’à partir du 1er juillet 2021 la situation 
sanitaire sera encore compliquée et que les opportunités 
de décrocher trois contrats de travail seront réduites par 
rapport à la période d’avant 19 mars 2020;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. d’envoyer un signal de soutien aux travailleurs et 
travailleuses du secteur de la culture, en apportant des 
garanties et des solutions claires qui prennent en compte 
la situation sanitaire actuelle et à venir;

2. d’œuvrer pour un renouvellement automatique 
des “statuts” dès le 1er juillet 2021 avec les modalités 
suivantes:

a) une nouvelle période de référence de douze mois 
recommencerait dès le 1er juillet 2021 pour les travailleurs 
et travailleuses dont la dernière période de référence 
devait initialement se terminer entre le 19 mars 2020 et 
le 30 juin 2021;

b) les travailleurs et travailleuses qui avaient commencé 
une nouvelle période de référence moins de douze mois 
avant le 19 mars 2020 devront terminer leur période de 
renouvellement dès le 1er juillet 2021;
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3. te voorzien in een automatische verlenging van 
de statuten tot en met 30 juni 2022 (dan wel tot en met 
31 december 2022).

19 april 2021

3. de prévoir un renouvellement automatique des statuts 
jusqu’au 30 juin 2022 (ou jusqu’au 31 décembre 2022).

19 avril 2021

Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
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